Departamento de Matematica - Universidade de Coimbra

Algebra Linear e Geometria Analftlca I
Exame, 9/7/2001 _ Duragiio: 2h 30m

Importante: Responda apenas ao que se pede. Justifique as suas respostas. Seja conciso.

1. Seja B = {v1,v2,v3} uma base de um espago vectorial real V. Sej:;m f,9: V = R duas aplicactes lineares
tais que: f(v1) =3, f(va) =1, f(vs) =0; glavi+Puz+vs)=-B-7, Veo,fv€ER

,{ Considere a aplicaco linear T : V — R3 definida por T(v) = (0, f(v), g(v)), para cada v € V.

/.{a')’Uétermine a matriz que representa T relativamente & base B de V e 3 base canénica de RS,
(b) Determine o nicleo e o subespago imagem de T'.

Monmdere abase B’ = {(1,1, 1) (1,1,0), (1 0,0)} de R3. Determine a matriz de mudanca da base
B’ para a base canénica de R3.

(d) Usando a matriz determinada na alinea anterior, determine a matriz que representa T' relativamente
dbase BdeV eabase B de R

3P
2. Para cada uma das afirmagBes seguintes, diga se é verdadeira ou falsa, Jusnﬁcando a escolha feita.

\/MExxsteumamatrmreal4x3cmowpa.gomﬂoegeradopor{[1 0 1] 11 1] } e o espago
das colunas é geradopor {[1 0 0 0]7,[1 2 0 0]}

&)
?({) Sejam V e W espagos vectoriais de dimensdo finita sobre K, e T : V — W uma aplica¢io linear
sobrejectiva. Entéo a xmagem por T' de uma base dej/" ¢ uma base de W.

\/ M A linha recta que melhor se ajusta, no sentido dos minimos quadrados, aos pontos (1,4),(—2,2) e
(1,8) é y=4/3z+14/3.

(}}{A recta de equagio (z,y,2) = (1,2,3) + A(1,5 2), € R, é paralela aos planos de equagdes
z~y+2z+5=0¢€ 2z2-2-1=0.

. 0 1 1
. ConsidereamatrizA=|1 0 -11.

1 -1 0
Sabendo que N(A —I) é gerado por {[ 1 1 O]T,[2 1 1]T,[1 0 l]T‘},determine:

Mm valor préprio de 4, sem efectuar cdlculos.
Uma base ortonormada para o subespago N(4 — I).
ma matriz ortogonal Q tal que QT AQ seja diagonal.
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4. Seja S um subespago de um espago vectorial real com produto interno V. Considere o complemento - |
ortogonalde SemV: St={ueV:(uv)=0, VveS}.

Prove que S+ é um subespaco vectorial de V.
(b) Sejam S; e S; subespagos de V. Mostre que (5 + S2)*t = 5S¢ S5 .
5. (a) Seja V um espaco vectorial sobre o corpo K, e 7 : V —~+ V uma aplicagio linear. Sejam u e

"w eV, com w##0, tais que T(u) = w. Sejam L(u) e L(w) os subespagos gerados por u e w,
. respectivamente. Mostre que T(V) = L(w) seesése V = L(u)® N(T) .

(b) D& um exemplo de uma aplicacio linear nas condigbes da alfnea. anterior, supondo a dimensdo de V'
superior a 1.



